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Γέροντας Ιωάννης Κουτλουμουσιανοσκητιώτης προσωπικότητα που ενέπνευε 
σέβας κι ευλάβεια.

Ο μακαριστός Γερο-Γιάννης, κατά κόσμον Γεώργιος Αντωνίου Μαρκάκης, 
γεννήθηκε στο Τυμπάκι της Κρήτης το 1895. Στον ελληνοβουλγαρικό πόλεμο που 
πήγε υποσχέθηκε, μόλις απολυθεί, να μονάσει. Προσήλθε στην Καλύβη του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου της ιεράς σκήτης Αγίου Παντελεήμονος-
Κουτλουμουσίου το 1921 και εκάρη μοναχός το επόμενο έτος.

Κατά τον θεοφιλέστατο επίσκοπο Ροδοστόλου Χρυσόστομο, ήταν «προσωπικότης 
που ενέπνεε σέβας και ευλάβεια με όλα τα δείγματα της πολυχρονίου νηστείας και 
εγκρατείας επάνω της». Για την αρετή του μου είχε μιλήσει θερμά και ο Γέροντας 
Παΐσιος ο Αγιορείτης. Ήταν επί δεκαετίες καλός τυπικάρης του Κυριακού της 
σκήτης. Μαζί με τη μικρή συνοδεία του ήταν ιερορράπτες. Ο ίδιος επίσκοπος περί 
αυτών γράφει στα ωραία Απομνημονεύματά του: «Απέβησαν απ’ την πρώτη κιόλας 
στιγμή προστάται, κατηχηταί και παιδαγωγοί μας περίπου, στην πνευματική σκέψι 
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και βιοτή, στις μοναχοπρεπείς εν γένει συμπεριφορές μας, στις όλως κόσμιες και 
μετρημένες συνομιλίες μας με τους άλλους συνασκητάς και στα της συμμετοχής 
στην κοινή θεία λατρεία στο Κυριακό».

Τον Γέροντα τον γνωρίσαμε γηροκομούμενο στη μονή Κουτλουμουσίου, κάνοντας 
μεγάλη υπομονή. Μας μιλούσε με μεγάλη αγάπη για την Καλύβη μας και χαιρόταν 
που θα είμεθα διάδοχοί του και δεν θα μένει πια σβηστό το καντήλι του αγίου. Μάς 
έλεγε για την ιστορία της Καλύβης, τους αγώνες του, τις δοκιμασίες του. Προείδε 
το τέλος του και το είπε στον ηγούμενο Χριστόδουλο. Εκοιμήθη στις 13.11.1985 
μετά την αγρυπνία και αφού κοινώνησε. Όπως και ο Γέροντάς του Χρυσόστομος, 
ανεπαύθη την ημέρα της ονομαστικής του εορτής και της πανήγυρης της Καλύβης 
του. Εμείς, πριν το κτητορικό μνημόσυνο της Καλύβης μας, ενταφιάσαμε τον 
μακάριο Γέροντα στο κοιμητήρι της σκήτης, το Κυριακό της οποίας διακόνησε επί 
64 έτη περίπου. Ο Γερο- Γιάννης ήταν ένας παλιός, καλός, καλόγερος, λένε όλοι 
που τον γνώρισαν. Όποτε έρχεται του αγίου Χρυσοστόμου, αναμένουμε κι εμείς 
κρυφά την ουράνια πρόσκληση, αφού οι τελευταίοι Γέροντες ανεπαύθησαν την 
ημέρα της μνήμης του μεγάλου και παμφίλτατου αυτού αγίου …
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